

CU Nursing 360

学院焦点动态 | 第14期 2021年2月

@ 香港中文大学医学院那打素护理学院



- ❖ **>20** 间安老院舍和社区中心参与
- ❖ **>4,500** 人次参加，包括
 - **>3,000** 人次参加长者健康讲座及线上健康咨询
 - **>1,500** 人次参加集体健身操、长者健康游戏、亲子游戏、亲子操、手工艺工作坊及其他活动



关怀长者 服务社群

各位朋友、同事、同学和校友：

学院于1月30日成功举办「社区关怀日暨香港中文大学医学院那打素护理学院校友嘉年华暨三十周年院庆启动礼」。当日大会精心准备的一系列体育、音乐、教育及艺术活动，吸引了超过4,500人次参加，包括长者、校友及其亲友，以及市民大众。在新冠肺炎疫情下，当日大部分活动都**通过 Zoom 进行**。我很高兴看到各位参加者度过了愉快的一天，既获得丰富的健康知识，更创造了满载欢笑快乐回忆。

藉此机会，我衷心感激雅丽氏何妙龄那打素慈善基金会慷慨赞助是次活动，亦十分感谢一众主礼嘉宾、表演者、校友、同学，以及筹委会全体成员的共同努力，令我们首个三十周年院庆活动取得极大的成功！

这次活动取得了重大和显著的成果，特别是在以下几方面：

- 推动校友、同学及社区团体，包括多间安老院舍和社区中心，一起关怀及服务长者；
- 教导参加者实现健康及成功老龄化的基础与重要知识和技能；以及
- 在本港这个老龄化社会，推广社区关怀，促进长幼共融。

更重要的是，这次活动加强了本院「矜悯为怀，役于社会」的使命，以及校友和同学们的服务热诚，推动他们进一步运用专业知识，促进长者、弱势社群、青少年、成年人以至社会整体的健康和福祉。

本院于2021年庆祝成立三十周年，这次活动为我们全年的一系列院庆活动揭开序幕，请密切留意本院其他院庆活动的最新资讯！

祝各位牛年身体健康、生活愉快、万事如意！



院长及教授
钱惠堂

活动剪影



第七届泛太平洋护理会议

(会前工作坊：5月26-27日 会议：5月28-29日)

主题：从实证到影响：共建未来护理

网上报名：<http://7thpanpacificconf.nur.cuhk.edu.hk>

诚邀各位踊跃参与！

最新获得的研究拨款 (拨款总额 : >150 万港元)

拨款来源	首席研究员	项目名称	项目年期
肺尘埃沉着病补偿基金委员会研究基金	郑可瑜 (助理教授)	硅肺病患者的认知功能、骨骼肌质量和强度对残疾的影响	2021 – 2022
「随着年纪老化, 认知能力下降和骨骼肌功能障碍可能进一步加剧硅肺病患者的残疾状况。这项纵向队列研究将比较中年及老年硅肺病患者/非患者, 在认知障碍和骨骼肌功能障碍方面的患病率和风险因素, 以及探讨这些状况与残疾之间的关联。研究结果将为硅肺患者的康复计划提供建议。」			
公共政策研究资助计划	吴硕南 (研究助理教授)	支援慢性器官衰竭病患的家庭照顾者的社区资本: 运用概念构图法进行之研究	2021 – 2022
「照顾患有慢性器官衰竭的家人压力庞大。除了常规支援服务外, 社区资本亦能为家庭照顾者投入正常生活提供可持续资源。此研究旨在从不同持份者的角度, 找出各种能够支援家庭照顾的社区资本, 从而协助制定相关的支援政策。」			
香港护士协会专业发展基金	陈傲霜 (助理教授)	为华裔年轻女性乳癌患者提供切合其文化背景的年轻女性癌症康复计划: 先导性随机对照试验	2021 – 2022
「这项研究是根据澳洲的年轻女性癌症康复计划进行改编, 使之切合华人文化, 以评估该计划对改善华裔年轻女性乳癌患者的健康相关生活质量、情绪困扰、性功能、更年期症状、体重及腰围指数、膳食摄取量、体能活动、睡眠质素及烟酒使用的初步成效。」			
香港护士协会专业发展基金	李佩琪 (讲师)	评估香港南亚裔母亲对子宫颈癌疫苗接种的健康观念问卷调查之翻译和验证研究	2021 – 2022
「接种子宫颈癌疫苗是预防子宫颈癌的有效方法。我们将进行一项非实验性、描述性和相关性研究, 透过翻译一项问卷调查, 探讨香港南亚裔母亲对子宫颈癌疫苗接种的健康观念, 以及评估该问卷调查的心理计量特性。研究结果将有助制定提升疫苗接种率的措施。」			

喜获殊荣

- ❖ 本院获劳工及福利局颁发社会资本动力标志奖, 以及赛马会龄活城市「全城·长者友善」计划 2020 颁发「全城·长者友善」标签。



- ❖ 陈裕丽副教授和护理哲学博士二年级生刘莉及赵雅宜在第 27 届老年学周年会议上, 获颁最佳口头发表奖。



- ❖ 护理哲学博士二年级生刘莉获颁香港中文大学二零二零年杰出学生奖。



考科蓝香港 > 最新动态



Cochrane 中国协作网以线上方式, 于 2021 年 1 月 21 日举行启动发布会, 并于 1 月 22 日举行会后工作坊。该协作网由来自全国八个城市、具有丰富研究和实践经验的成员机构所组成。启动发布会成功吸引 6,697 名来自澳洲、中国内地、香港、日本、澳门、菲律宾、新加坡、英国及美国的参加者, 并提供了一个国际性多学科平台, 让来自世界各地的 Cochrane 成员就 Cochrane 中国协作网的未来发展方向和策略进行讨论, 从而促进国内及邻近地区循证医护政策的制定。此外, 会后工作坊吸引了 5,745 名参加者, 丰富了他们关于指引制定、策略执行、快速综述及实证综合方法学发展的知识。

Cochrane 香港发起了一项名为「Cochrane 中国协作网持份者的需求与期望调查: 一项多中心研究的网上调查」, 旨在了解持份者, 包括医护专业人员、管理者、政策制定者、研究人员和学者在使用研究实证方面的经验; 以及确定他们对国内和香港的循证实践和政策制定的需求和期望。此调查透过 Cochrane 中国协作网的成员机构收集回复。在 2020 年 12 月 8 日至 2021 年 1 月 15 日期间, 共收到来自中国 28 个省/地区的 901 份回复, 其中约 600 份经由 Cochrane 香港收集。这项调查的结果已在 Cochrane 中国协作网的启动发布会上发表, 有关结果有助确定 Cochrane 中国协作网的优先工作领域。

